

聊天软件贩毒 虚拟货币交易

崂山警方守候一周 抓获制贩一条龙毒犯



早报 6月 26 日讯 在办理一起吸食大麻案件时,崂山警方发现吸毒人员吸食毒品来自网络购买,经过一路追查,最终抓获制毒贩毒嫌疑人,从而破获了一起利用境外聊天软件贩毒案件。

2022年4月份,崂山公安分局禁毒大队民警在办理一起吸食大麻案件时,发现吸毒人员王某吸食的毒品来自网络购买。王某供述,他是在玩游戏的时候,看到有人通过“网络暗语”来卖大麻,他们使用的都是境外聊天软件,并通过虚拟货币来付钱。

对于这种新型作案手段,崂山公安分局禁毒大队迅速抽调警力侦查。“王某只是在网上跟商家联系,他并未见过对方。付钱以后,对方使用‘埋包’的形式将毒品放在某一个位置,让

王某取走。”办案民警说。经过连续调查,“埋包”的地点在一处驾校的门口。民警经过多方走访后,最终锁定了嫌疑人孙某。

民警随即对孙某调查。经过近一个月的跟踪发现,孙某在这款境外软件上比较活跃,多次发布出售毒品大麻的信息。2022年5月6日下午2时许,警方在连续守候了一周后,在驾校抓获了孙某。到案以后,孙某对自己的犯罪事实供认不讳。孙某供述,毕业后就没有外出上班,后来染上了大麻毒瘾。

为了吸食大麻,孙某动起了贩卖大麻的念头。他从网上购买了大麻种子,种植后出售,然后利用境外聊天软件发布销售信息,通过下线分销到外省市多个地方。崂山警方在孙某家中发现了种植的大麻若干,同时顺线将从他手中购买毒品的下线十余人抓获归案。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙)



国际禁毒日宣传活动现场,市民学习毒品危害知识。

相关新闻 >>

平度市法院发布涉毒犯罪典型案例 贩卖电子烟液内含大麻素

早报 6月 26 日讯 6月26日,平度市法院召开毒品犯罪案件审判工作新闻发布会,通报2014年—2023年平度法院毒品犯罪案件审判工作情况。平度市人民法院整理了4起涉毒犯罪典型案例,从不同角度反映了当前毒品犯罪的特点。

新型毒品犯罪:被告人朱某某、韩某、魏某某、张某某在2020年—2021年期间,通过在网上发布贩卖毒品的信息,在平度、莱西等地向多名年轻男子贩卖含有合成大麻素成分的电子烟液20余次。4名被告人被抓获时,警方从其住所等处查获大量用于贩卖的电子烟油。法院判处4名被告人犯贩卖毒品罪,分别判处4人有期徒刑四年六个月至六个月不等,并处数额不等罚金。

欺骗他人吸毒:2018年11月8日20时许,被告人郭某某在平度市白沙河街道麻兰驻地一KTV房间内,趁陈某(女)不备将冰毒放入其酒杯中,欺骗陈某喝下。经检测,陈某的尿液中含有甲基苯丙胺成分。法院经审理认为,被告人郭某某行为构成欺

骗他人吸毒罪。判决被告人郭某某犯欺骗他人吸毒罪,判处有期徒刑一年,并处罚金5000元。

容留未成年人吸毒:2014年2月底,被告人刘某某(未成年)在平度市一宾馆内两次容留王某、隋某(未满14周岁)吸食冰毒。法院判处刘某某犯容留他人吸毒罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金6000元。

反复涉毒犯罪:被告人张某某在1998年、2013年两次因犯容留他人吸毒罪被法院判刑;2015年4月3日因犯贩卖毒品罪被法院判处有期徒刑3年,2018年4月27日刑满释放;后多次因吸毒被公安机关处罚。

2018年11月的一天晚上,被告人张某某在自己家中容留庞某某等三人吸食冰毒。2018年12月的一天下午,被告人张某某在自己家中容留庞某某等二人吸食冰毒。法院判处被告人张某某犯容留他人吸毒罪,判处有期徒刑九个月,不得假释,并处罚金5000元。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张杰)

青岛市强制隔离戒毒所 展示仿真毒品发放禁毒手册

早报 6月 26 日讯 26日,青岛市强制隔离戒毒所在李沧文化公园组织开展以“绿色无毒、健康人生”为主题的“6·26”国际禁毒日宣传活动。

此次活动分为4个板块,达到了全方位、多角度的禁毒宣传效果。活动通过展示仿真毒品、吸毒工具模型,让市民直观地了解毒品分类、毒品对身心和社会的危害等,并从法

律层面详解了毒品犯罪、吸毒行为的处罚规定及强制措施。现场还设置了咨询台,向市民发放禁毒防毒宣传册,回应禁毒形势、戒毒方法、身边有吸毒人员怎么办等问题,现场共接受市民咨询170余人次,发放禁毒宣传资料1100余份。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 崔贤松 陈晓邦 摄影报道)

莱西市 禁毒预防教育展馆开馆

早报 6月 26 日讯 26日,莱西市举行了2023年国际禁毒日暨莱西市禁毒预防教育展馆开馆仪式。仪式在木偶戏《毒诫》中拉开帷幕,这部曾在2023年全国禁毒宣传教育现场会上表演的木偶戏寓教于乐,让群众在欢笑中受到了教育。仪式上还集中表彰了2022年以来莱西禁毒工作突出单位和个人。

据介绍,莱西市禁毒预防教育展馆位于莱西市苏州路水磨灌社区服务中心内,建筑面积约400平方米。馆

内以“健康人生、绿色无毒”为主题,设立了禁毒历史、毒品认知、互动体验、禁毒形势、禁毒法规、禁毒文化等板块,运用图文多媒体展示、影视播映、互动体验等方法,让社会公众特别是青少年充分认识毒品对个人、家庭、社会乃至民族、国家的危害,从而自觉树立远离毒品、拒绝毒品的意识。禁毒预防教育展馆免费向社会开放。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 宋学友 迟尚福)

警方万里追凶 26年不言弃

青岛开发区“5·20”命案凶手宋某被一审判处死刑 受害人家属为警方送锦旗

早报 6月 26 日讯 入室杀人的嫌疑犯逃亡26年,但法网恢恢疏而不漏,近日,山东省青岛市中级人民法院一审对宋某恶性杀人判处死刑,剥夺政治权利终身。

6月26日上午,1995年发生在青岛开发区的“5·20”命案受害人家属,将一面印有“万里缉凶残一命日日夜夜,悲愤冤恨终得雪天理得昭,日日泣血伤此刻泪千行,与亲魂同谢党和政府当家好”的锦旗,送到了青岛市公安局开发区分局党委委员、副局长张锐和刑侦大队大队长丁伟手中,对开发区分局连续奋战、锲而

不舍、永不放弃的工作作风表示敬佩;对专案组办案民警26年来不懈追凶终破命案,为受害人讨回公道表示诚挚感谢。

开发区分局党委书记、局长宋安顺,党委委员、副局长张锐,分局党委委员、政工室主任蒙冰和“5·20”专案组全体民警接待了受害人家属。

现场,受害人的父母抑制不住心中的激动,对专案组民警说:“我们今年已经80多岁了,对这个案子早已不抱希望,没想到公安机关将杀人犯绳之以法,给我们的女儿、女婿报了仇,让他们沉冤昭雪。没有党和政府的正确领导,这个案

子永远破不了。我们没有什么遗憾了。”

受害人的弟弟说:“案发时我的外甥女才4岁,一直以来受到王弘山警官的资助,现在也长大成人,有了下一代。我们全家都很感谢开发区公安对这个案子锲而不舍,26年来不懈努力,终于让这个案子告破,杀人凶手被判处死刑,我姐和我姐夫可以安息了。”

/ 案情回顾 /

1995年5月20日,在青岛开发区武家庄村经营小卖部的一对年轻夫妇,遭

歹徒入室抢劫被害身亡。为了侦破这起命案,开发区警方六任公安局局长、五任刑侦大队长以及数代刑警付出了艰苦卓绝的努力。他们南下北上、东征西战,足迹几乎踏遍了全国。26年来,有警察抱憾离世,有警察遗憾退休,但破案的信念从未动摇,接力棒一代传一代,锲而不舍,矢志不渝。2021年12月1日,开发区民警远赴广东,将逃亡26年的河南籍犯罪嫌疑人宋某擒获,“5·20”命案终于告破。今年6月,犯罪嫌疑人宋某被青岛市中级人民法院一审判处死刑。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 李鹏 刘杨)